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Priklad 1 Periodicky signél se spojitym Casem gA#) ma gaklﬁdﬁm‘?@a _w; = 207 rad/s.
M4 tfi nenulové koeficienty Fourierovy fady (FR. é 1, Lc,l = 0.5e’z, ¢; =0.5e772. ) (0 5'4 PR
Nakreslete dvé periody pribéhu 31gnalu :1:( ) Pec ¢ oznacte‘hednety—na-osa,chjffa/ oA
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Pi#iklad 2 Periodicky signal se spojitym Sasem mé periodu 7;. Jedna Jg}gpfrlodgje dana jako:

z(t) = 50 pro T1 <t<4
__0 pro ——<t< T41 a pro %<t§—'2—1 =

Urcete jeho stiedni vykon
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Piiklad 3 Signal se spojitym Casem je dan: gl = (1] ﬁiﬁle{) Sile g O (F

eChveé oznacte
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Vypoctéte jeho Spektralm unkci X (jw) a nakreslete prubeh jejthg-moduylu i argmmentu,
hodnoty na oséach. c OQ’ G Z 5 2 %774/’(,( & 7 P '17( i
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Priklad 4 }Sou_da.ﬁy sig;n@l Htym ¢ x1(t) a xa(t) s nasledupmmi spektralnimi funkceml

6 To ——<w
i 0 inde

= < w <
0 jinde
Urcete a na. Iy(slete spektralni funkei Y (jw) jejich konvolu& ( £9): x1(t) * 2ot
o @mﬁw,
2 . —
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Piiklad 5 Systém se spojitym Casem zesiluje vstup z(t) 60krat a zpozduje ho o 1 pus:
y(t) = 60x(t — 1 x 1079). Urcete zda je system kauzalnl a kratce zduvodnéte.
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Priklad 6 Jsou dany dva signéily se spojitym Casem: jedna perioda cosmusovky a pgsunuty Diractv
cos(mt) pro —1l<i<l
0 jinde

Nakreslete jejich konvoluci y(t) = z1(t) » za(t).

A ()

impuls: z,(¢) =

H

Priklad 7 Slgnal z(t) ma Laplaceovu transformaci X (s). Prochazi deriva¢nim clankem jehoZ vystup je

signal y(t) = dm ) Napiste vztah mezi Laplaceovou transformaci Y(s) a X (s) W
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Priklad 8 Odvod’te diferencialni rovnici pro systém na obrazku. Pomtcka: okamZity proud kondenzé-

torem jebc\!L jako #(t) Cdz(:),kde u(t) je q &ti na kqndenzator ? (6
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Priklad 9 V programu v jazyce C )€ dehnovano pole x 0 Vehkost1 N vzorkd. Napiste kus kédu realizujici
kruhové zpozdéni pole x 0 k vzorkd. Vysledek nechf je v poli y, které je jiz alokované. Proménna k je
urcité l{ intervalu 0. .
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Piiklad 10 V tabulce jsou dany dva diskrétni signaly o délce N = 3. Vypoctéte a zapiste jejich linedrni
konvoluci y[n] = x1[n]| x z2[n]. Pozor, tabulku budete moZna muset rozsifit.
n 0 1 2
.’L'][n] 1 -3 2
Ta|n] 2 1
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Piiklad 11 Pro signaly z;[n] a xs[n] z pfedchézejiciho pifkladu vypoététe a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = z1[n] (%) z2[n].
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Piiklad 12 Diskrétni signal z[n] se vzorkovaci frekvenci F, = 8000 Hz ma pouze jeden nenulovy vzorek:
z[0] = 1, ostatni jsou nulové. Nakreslete signél se spojitym Sasem z,(t), ktery vznikne idedlni rekonstrukm

z[n]. Pechve oznacte hodnoty na osach. (4
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Piiklad 13 Je déan signél s diskrétnim ¢asem z[n] o délce N = 8, vzorky z[0]...z[7] jsou [

L, B0, 1. B Vypoctete _gti/koeﬁment jeho diskrétni Fourierov, ;ﬁéa&;'sformace (DFT).
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X[a]e= ¢

Pfiklad 14 Vstupem DFT se sudym poétem vzorkt N je realny 31gnal s diskrétnim ¢asem x[n|. Popiste,
jakych hodnot mohou nabyvat Je&o DFT koeficienty X|[0] a X
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Piiklad 15 Napiste, proé je frekvencnl charakterlstlka ¢islicového filtru H(e’*) periodickd s periodou
27 rad. oznych vysvetlem je nékolik, staci jedno.
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Piiklad 16 Na obrazku je pribé¢h modulu frekvenéni charaktenstlky ¢islicového filtru, ktery ma./z\a
nulové body v po¢atku a dva poly: p; = 0. 9¢7Z, py =0.9e” %, Do stejného obrazku nakreslete, jak bude

modu frekﬁaﬁcﬁ }Tamk er1s iky pfiblizné v ada okud se pol na
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Priklad 17 Diferenénf rovnice &islicového filtru je: y[n] = :c[ ] 0.5z[n — 1] + 0.6z[n — 2

Napiste impulsni odezvu h[n] tohoto ﬁltru / 3 0
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Piiklad 18 Na obrazku je 20 vzorku stacionarnfho nahodnéha signalu £[n]. Odhadnéte jeho funkei
hustoty rozdéleni pravdépodobnosti. Dop%ce i mtervaly na( & v pouzijte 30./ﬂ. =20, 220.:.=10, wid.
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Priklad 19 Funkce hustoty rozdelem pravdepodobnost1 stacionarniho nahglerJe

p(z) = { (%) iiﬁleo S Urcete stie 1 hodnotu t ﬂgnalg '7,1 il_ = X
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PrlkladAZO Na obrézku je priibéh nahodného signalu z[n] o délce N = 8 vzorkil. Nakreslete vychy len’

odhad jeho autokorelaénich koeficientd R[k] pro k od -8 do +8. A R } i
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(Citelna!)
P#iklad 1 Periodicky signal se spojitym ¢asem xz(t) ma zakladni kruhovou frekvenci w = 207 rad/s.
Ma tfi nenulové koeficienty Fourierovy fady (FR): ¢ = —1, c¢_; = 0.5¢’2, ¢; = 0.5e” i3,
Nakr, *(es\lete dvé perlody pribéhu signalu z(t). Peélivé oznacte hod/?fty na osach.
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Priklad 2 Perlodlcky signél se spo jitym ¢asem ma periodu T;. Jedna jeho perioda je dana jako:
20 pro — T‘ <t g

“’(t):{o pro —%<t§—% apro L <t<l /4
Uréete jeho stfedni vykon. VP’ ?

2
Br= ‘—7—" Q?r

L pre <t
0 jinde
Vypoététe jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete pribéh jejiho modulu i argumentu. Peclivé oznacte

hodnoty na oséch.
\ ¢ /Q

Piiklad 3 Signal se spojitym casem je dan: z(t) =

Priklad 4 Jsou dany signily se spojitym Casem z1(t) a z2(t) s nasledujicimi spektralnimi funkcemi:

. v— IJ 6. Pig =S WE T Lo TR PR et R
Xi(jw) = { 0 jinde Xa(jw) = 0 jinde
Urcete a nakreslete spektralni funl&:i Y (jw) jejich konvoluce y(t) = x1(t) * x2(t). Vi b Z /4
8 /[ (e t
17
1 == A

P#iklad 5 Systém Sf/ spojitym cCasem zéslluje vstup z(t) 60krat a zpozduje ho o 1 ps:

y(t) = 60z (L — 1 10~ 6). Urcete, zda je systém kauzalni a kratce zduvodnéte. ;
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Pi#iklad 6 Jsou dany dva signaly se spojitym casem: jedna perioda cosinusovky a posunuty Diractv

; . - | Jeeafamt) < pro =le i<l e
impuls: z(t) = { 0 R " wg(t) =8(t = 2).
Nakreslete jejich konvoluci y(t) = x1(t) % x2(t). " /4
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Piiklad 7 Signal z(t) méa Laplaceovu transformaci X (s). Prochéazi derivacnim ¢lankem, jehoZz vystup je
signal y(t) = dmd—gt). Napitte vztah mezi Laplaceovou transformaci Y (s) a X (s).

e

Piiklad 8 Odvodte diferencialni rovnici pro systém na obrazku. Pomiicka: okamZity proud kondenza-

torem je dan jako i(t) = C d‘;(:), kde u(t) je napéti na kondenzatoru.

C
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x(t)l R ly(t) it /

P#iklad 9 'V programu v jazyce C je definovéno pole x o velikosti N vzorka. Napiste kus kodu realizujici
kruhové zpozdéni pole x o k vzorki. Vysledek necht je v poli y, které je jiz alokované. Proménna k je

uréité v intervalu 0...N-1.
e A

Piiklad 10 V tabulce jsou dany dva diskrétni signaly o délce N = 3. Vypoététe a zapiste jejich linearni
konvoluci y[n] = x[n] * z2[n]. Pozor, tabulku budete moZné muset rozsirit.
n 0 1 b
.'171[71] 1 -3

2
2
£y 2 3 /[ 2‘
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Piiklad 11 Pro signaly z1[n] a @3[n] z predchazejictho pitkladu vypoctéte a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = z1[n] &) z2[n].

3[/147‘: 4 ‘S 2,

Piiklad 12 Diskrétnf signal z|n] se vzorkovaci frekvenci F, = 8000 Hz mé pouze jeden nenulovy vzorek:
z[0] = 1, ostatni jsou nulové. Nakreslete signél se spojitym casem (t), ktery vznikne idealni rekonstrukei
z[n]. Peclivé oznadte hodnoty na osach.

Ve A

Priklad 13 Je dan signal s diskrétnim ¢asem z[n] o délce N = 8, vzorky z[0] ... z[7] jsou
0; 1.0, 1.0, 1,0, 3% Vypottéte tieti koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).
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Piiklad 14 Vstupem DFT se sudym poctem vzorki N je realny signal s diskrétnim casem z[n]. Popiste,
jakych hodnot mohou nabyvat jeho DFT koeficienty X[0] a X [§].

L) c-‘? A

Priklad 15 Napiste, pro¢ je frekven¢ni charakteristika islicového filtru H (e’*) periodickd s periodou
27 rad. MoZnych vysvétleni je nékolik, stac¢i jedno.
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Priklad 16 Na obrazku je pribéh modulu frekvenéni charakteristiky &islicového filtru, ktery ma dva
nulové body v pocatku a dva pély: p1 = 0.9¢73, py =0.9¢772. Do stejného obrazku nakreslete, jak bude
modul frekvenéni charakteristiky pfiblizné vypadat, pokud se poly zméni na

p1 = 0.7¢’3, py=0.7e793.

2 /?l

Piiklad 17 Diferencni rovnice &islicového filtru je: y[n] = z[n] + 0.5z[n — 1] + 0.6z[n — 2].
Napiste impulsni odezvu h[n| tohoto filtru.

v.2 A
h(e]= [T <G g

Priklad 18 Na obrazku je 20 vzorki stacionarniho nédhodného signélu §[n]. Odhadnéte jeho funkeci
hustoty rozdéleni pravdépodobnosti. Doporuéeni: intervaly na ose @ pouzijte -30. ..-20, -20...-10, atd.
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Pifiklad 19 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho nahodného signalu je:
% pio D<xx =2
0 jinde

. S
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Pi#iklad 20 Na obrazku je pribéh nahodného signalu z[n] o délce N = 8 vzorku. Nakreslete vychyleny
odhad jeho autokorela¢nich koeficienttt R[k] pro k od -8 do +8.

1

plz) = Urdete stiedni hodnotu tohoto signalu.
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x[n]
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Piiklad 1 Periodicky signal se spojitym ¢asem z(t) méa zdkladni kruhovou frekvenci-w; = 207 rad/s.
Ma t¥i nenulové koeficienty Fourierovy fady (FR):cg=1, c_1=0.5e" %, &1 =0 5(3()}J
m{reslete dvé Periqdy p'rﬁbé]’:\u signélg z(t). Petlivé ozm(jtezhod /isy na osach.
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Priklad 2 Perlo(flcky signal se spojitym ¢asem mé periodu 7. }edna jeho perioda je dana J&K{/
2(t) = 10 pro ——<t<T1

T T T .
0 pro ——<t< el L R IDHO: =h [ S \,(2 %

Uréete jeho stfedni vykon

1 pro @<t<2
0 jinde
Vypoététe jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete pritbéh jejtho modulu i argumentu. Peélivé oznacte

hodnoty na oséach.
v (3 ﬂ

P#iklad 3 Signal se spojitym casem je dan: z(t) =

Piiklad 4 Jsou dény signaly se spojitym Gasem z(t) a za(t) s nasledujicimi spektralnimi funkcemi:
: 6 =i x , 2 . T
R f= pro BLCE S At pro e

0 jinde 0 jinde v 2 /f
Urdete a nakreslete spektralni fu»?f/g (.) ) jejich konvoluce y(t) = x:1(t) * zo(t). ¢
7y

7

=

e} {,{/{ : p?é )

Piiklad 5 Systém se Spojltym ¢asem zesiluje vstup z(t) 60krat a zpozduje ho o 1 ps:
y(t) = 60 z(t — 1 x 107°). Urcete, zda je systém kauzalni a kratce zdivodnéte.
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Piiklad 6 Jsou dany dva signaly se spojitym Casem: jedna perioda cosinusovky a posunuty Diractv

impuls: z1(t) = CoRM). B0 S v ] ; xo(t) = 8(t + 1).

0 jinde
Nakreslete jejich konvoluci y(t) = z1(t) * z2(t). U Z 4
l& (ﬁ ¢ (
o

5

Piiklad 7 Signal z(t) mé Laplaceovu transformaci X (s). Prochézi derivaénim ¢lankem, jehoZz vystup je

signal y(t) = dl) Napiste vztah mezi Laplaceovou transformact Y(s) a X(s).
L

L] (Z}

Piiklad 8 Odvodte diferencialni rovnici pro systém na obrazku. Pomicka: okamZity proud kondenzéa-

torem je dan jako i(t) = C dfigt), kde u(t) je napéti na kondenzéatoru.

C
o—|

X(t)l R ly(t) e /ﬂ(

P#iklad 9 'V programu v jazyce C je definovano pole x o velikosti N vzorki. Napiste kus kodu realizujici
kruhové zpozdéni pole x o k vzorkil. Vysledek necht je v poli y, které je jiz alokované. Proménné k je
ur¢ité v intervalu 0...N-1.

Vel A

Piiklad 10 V tabulce jsou dany dva diskrétni signily o délce N = 3. Vypoctéte a zapiSte jejich linedrni
konvoluci y[n] = z1[n] * x2[n]. Pozor, tabulku budete moZné muset rozsirit.

n 0 il 2

T 1[?’L] 1 -3 2

@27 et 2
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P¥iklad 11 Pro signaly z;[n] a x5[n] z predchézejictho piikladu vypoététe a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = z1[n] () z2[n].

O
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Piiklad 12 Diskrétni signal z[n] se vzorkovaci frekvenci F, = 8000 Hz m4 pouze jeden nenulovy vzorek:
z[0] = 1, ostatni jsou nulové. Nakreslete signal se spojitym ¢asem x,(t), ktery vznikne idealni rekonstrukei
x[n|. Peclivé oznacte hodnoty na oséach.

ke 2 24

Pitklad 13 Je dan signal s diskrétnim ¢asem z[n] o délce N = 8, vzorky z[0] . ..z[7] jsou
1=l danly by =ls dsmds Vypoctéte tieti koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

| 4 | -1 ‘E"MI s ok B e e B
el g af s e
o,

Pfiklad 14 Vstupem DFT se sudym poétem vzorkit N je realny signél s diskrétnim Casem xz[n]. Popiste,
jakych hodnot mohou nabyvat jeho DFT koeficienty X[0] a X B—f]

Ve d (q

P#iklad 15 Napiste, pro¢ je frekvenéni charakteristika islicového filtru H(e’*) periodickd s periodou
21 rad. MoZnych vysvétleni je nékolik, staci jedno.

gl



Piiklad 16 Na obrdzku je priibéh modulu frekvenéni charakteristiky gislicového filtru, ktery ma dva
nulové body v poéatku a dva poly: p; = 0.9¢73, p, =0.9e77%. Do stejného obrézku nakreslete, jak bude
modul frekvenéni charakteristiky pfiblizné vypadat, pokud se pély zméni na

pr=0.7¢'%, py=0.7e772,

Priklad 17 Diferenéni rovnice &islicového filtru je: y[n] = z[n] — 0.5z[n — 1] — 0.6z[n — 21,
Napiste impulsni odezvu h[n] tohoto filtru.

Gl ol
(ol 4 o5 —Q6]

Priklad 18 Na obrazku je 20 vzorki stacionarniho nahodného signélu § [n]. Odhadnéte jeho funkci
hustoty rozdéleni pravdépodobnosti. Doporucent: intervaly na ose z pouzijte -30...-20, -20...-10, atd.

30

R T
[ 1 l‘ i Ve 2 /4

20 -

£[n]

=30

Pitklad 19 Funkece hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho nahodného signalu je:

_ z pro 0<z <2 Bpgr =i N
p(x) { 0 Jinde Urcete stfedni hodnotu tohoto signalu.

=’% % viz

Piiklad 20 Na obrazku je pribéh nahodného signalu z[n] o délce N =8 vzorkii. Nakreslete vychyleny
odhad jeho autokorela¢nich koeficientt R[k] pro k od -8 do +8.
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0.5 §
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Piiklad 1 Periodicky signal se spojitym ¢asem x(t) ma zékladn{ kruhovou frekvenci wy = 207 rad/s.
Ma4 tii nenulové koeficienty Fourierovy fady (FR): ¢g = =1, c¢-1 = 0.5¢79%, ¢; = 0.5¢7%.

w

akreslete dvé periody pribéhu signé%il z(t). Pecliveé oznacte hodnoty pa oséch.

i V2

()= =118 (QWfTa[)

VZA- el | | b | I
g [ { ! [
Priklad 2 Pefviod!cky signal se spojitym ¢asem mé periodu 7. Jedna jeho perioda je dana jako:
S8y <4

l‘"(t):{g e 741<t2 ‘n T < T

| pro —7<t_—4 a pro T<t—?
Urcete jeho stiedni vykon. A

e

/
e

N 2
e o = 2o

1 pro Dsti<d
0 jinde
Vypoététe jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete pribéh jejiho modulu i argumentu. Peclivé oznacte

hodnoty na oséch.
v : ? ﬁ

Piiklad 3 Signal se spojitym ¢asem je dan: x(t) =

Piiklad 4 Jsou déany signaly se spojitym éasem x1(t) a xa(t) s nasledujicimi spektralnimi funkcemi:
L 6 Pro el . v_ ) 2 pro — LS W< g
X1(jw) = { 0 jinde X2(jw) =19 ¢ jinde
Uréete a nakreslete spektralni funk@(Y( jw) jejich konvoluce y(t) = x1(t) * T2(t).
7( (0

T

T

£ /

ik %

V77 7
Piiklad 5 Systém se épo jitym Casem ze{sﬂuje vstup x(t) 60 krat a zpoZzduje ho o 1 pus:
y(t) = 60 z(t — 1 x 107%). Urete, zda je systém kauzalni a kratce zduvodnéte.

Vi /éz /B

7
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Piiklad 6 Jsou dany dva signaly se spojitym ¢asem: jedna perioda cosinusovky a posunuty Diracav
. . _ [ cos(nt) pro —1<t<1 e

impuls: z,(t) = { 0 % s : zo(t) = 6(t + 2).

Nakreslete jejich konvoluci y(t) = xl(t\* xo(t).

*fj&

=

Lt

Piiklad 7 Signal x(¢) mé Laplaceovu transformaci X (s). Prochézi derivatnim ¢lankem, jehoz vystup je

signal y(t) = dz—(:). Napiste vztah mezi Laplaceovou transformaci Y (s) a X (s).

\/(1

Piiklad 8 Odvodte diferencialni rovnici pro systém na obrazku. Pomtcka: okamzity proud kondenzé-
torem je dan jako i(t) = C dul) kde u(t) je napéti na kondenzétoru.

i)
(&
X(0) ‘LO_I R Ly(t) Vet /4

Piiklad 9 V programu v jazyce C je definovano pole x o velikosti N vzorki. Napiste kus kodu realizujici
kruhové zpozdéni pole x o k vzorki. Vysledek necht je v poli y, které je jiz alokované. Proménnd k je

uréité v intervalu 0...N-1.
&/ :& 1 A

Pi#iklad 10V tabulce jsou dany dva diskrétni signaly o délce N = 3. Vypoctéte a zapiste jejich linearni
konvoluci y[n] = x1[n] * z2[n]. Pozor, tabulku budete moZna muset rozsifit.

n 0 1 2 2 Y
z1[n] 1 -3 2
zan] || 2 0 i

L

37,47 0. =
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Piiklad 11 Pro signaly z;[n] a za[n] z pfedchézejictho prikladu vypoctéte a zapiste jejich kruhovou
konvoluci y[n] = x1[n] () z2[n].

3@7: e T

Piiklad 12 Diskrétni signal z|n] se vzorkovaci frekvenci F, = 8000 Hz mé pouze jeden nenulovy vzorek:
z[0] = 1, ostatni jsou nulové. Nakreslete signal se spojitym casem z,(t), ktery vznikne idealni rekonstrukei
z[n|. Pellivé oznacte hodnoty na oséch.

N ) /4

Piiklad 13 Je dan signal s diskrétnim asem z[n] o délce N = 8, vzorky z[0] ... z[7] jsou
-1,0,1,0,-1,0,1,0. Vypoététe tieti koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).
ue?

wil-1]o |7 o|dlo|1] 2]
3 ’ "
=y ,

ol 4 PR AR
X[3]= @

Piiklad 14 Vstupem DFT se sudym podtem vzorkit N je realny signal s diskrétnim casem z[n]. Popiste,
jakych hodnot mohou nabyvat jeho DFT koeficienty X[0] a X [§].

ve &

Priklad 15 Napiste, proé¢ je frekvenéni charakteristika ¢islicového filtru H (e’¥) periodicka s periodou
27 rad. MoZnych vysvétleni je nékolik, staéi jedno.

\Ued /‘4
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Priklad 16 Na obrazku je pribéh modulu frekveneni charakteristiky Eislicoveho filtru, ktery ma dva
nulové body v podatku a dva poly: p; = 0.9¢72, ps = 0.9¢7 %. Do stejného obrazku nakreslete, jak bude
modul frekvenéni charakteristiky pfiblizné vypadat, pokud se poly zméni na

p = 0.7¢’3, py=0.7Te7I%,

Piiklad 17 Diferenéni rovnice &slicového filtru je: y[n] = z[n] + 0.5z[n — 1] — 0.6z[n — 2].
Napiste impulsni odezvu h[n| tohoto filtru.

\fe2

honJ- 1 e -ge]

Priklad 18 Na obrazku je 20 vzorki stacionarntho ndhodného signilu £ n]. Odhadnéte jeho funkei
hustoty rozdéleni pravdépodobnosti. Doporuéeni: intervaly na ose @ pouzijte -30. ..-20, -20...-10, atd.

(A I
- B L e e

-30 -

£[n]

Piiklad 19 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho ndhodného signalu je:

T
_J 5 pro O<xL2 . e g S
p(z) { 0 inde Uréete stiedni hodnotu tohoto signalu.

£ Uk /‘f
o= 3

Priklad 20 Na obrazku je pritbéh nahodného signalu z[n] o délce N = 8 vzorkil. Nakreslete vychyleny
odhad jeho autokorelaénich koeficientt R[k]| pro k od -8 do +8.

i)

4 /7/

V]

x[n}
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